

## Международное сообщение

АО «ФПК» обеспечивает перевозку пассажиров в прямом и транзитном сообщении в 23 страны Европы и Азии: Германию, Францию, Польшу, Австрию, Чехию, Монако, Италию, Финляндию, Китай, Монголию, КНДР, Латвию, Литву, Эстонию, Украину, Молдову, Беларусь, Абхазию, Казахстан, Узбекистан, Киргизию, Таджикистан, Азербайджан.

С января по март 2020 года в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) правительства Российской Федерации и зарубежных стран реализовывались меры обеспечения национальной эпидемиологической безопасности, в результате которых международные пассажирские перевозки ограничивались в зависимости от ситуации с распространением COVID-19.

Решением Правительства Российской Федерации 27 марта 2020 г. временно

были приостановлены все международные пассажирские железнодорожные перевозки (распоряжение от 27 марта 2020 г. № 763-р).

В целях повышения доступности летнего отдыха для жителей Российской Федерации оперативным штабом по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации под председательством заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т. А. Голиковой принято решение возобновить железнодорожное пассажирское сообщение с Республикой Абхазией.

С 7 по 15 августа 2020 г. восстановлено курсирование поездов в соответствии с графиком движения 2019/2020 года, кроме того, в сообщении Туапсе – Гагра – Туапсе назначен новый международный туристический поезд «Сочи» № 927/928, которым в период с 15 августа по 31 декабря 2020 г. было перевезено 19,2 тыс. пассажиров.

По итогам 2020 года в международном сообщении было перевезено 1,2 млн человек, что составило 19 % от объема перевозок 2019 года.

## Сотрудничество в рамках международных организаций

Сотрудничество АО «ФПК» с зарубежными партнерами в 2020 году было сфокусировано на обмене опытом организации пассажирских перевозок в условиях пандемии, а также на рассмотрении возможного порядка восстановления международного пассажирского железнодорожного сообщения после частичного и полного снятия ограничительных мер.

Данная работа была поддержана международными профессиональными и наднациональными организациями (ОСЖД, ЦСЖТ, МСЖД, ЕЭК<sup>1</sup>), которые обеспечили сбор и анализ данных железнодорожных администраций и компаний-перевозчиков. По итогам проделанной работы были подготовлены документы с рекомендациями

по обеспечению безопасности перевозок и восстановлению международного железнодорожного пассажирского движения.

Необходимо отметить, что меры, предпринимаемые АО «ФПК» по обеспечению безопасности здоровья пассажиров и персонала, являлись исчерпывающими и показали свою эффективность в самые сложные периоды пандемии. Накопленный опыт во внутригосударственном сообщении будет применен и при восстановлении международных перевозок.

Относительно восстановления международного железнодорожного сообщения АО «ФПК» планирует поэтапное назначение международных поездов с учетом спроса и экономической эффективности по итогам работы в 2019 году.

Реализация текущих проектов в сфере нормативно-правового регулирования международных пассажирских перевозок в 2020 году в рамках ОСЖД, ЦСЖТ, ЦИТ и МСЖД была продолжена в соответствии с планами в режиме видеотелеконференций.

<sup>1</sup> ОСЖД – Организация сотрудничества железных дорог; ЦСЖТ – Центральный совет по железнодорожному транспорту государств – участников СНГ и стран Балтии; МСЖД – Международный союз железных дорог; ЕЭК – Евразийская экономическая комиссия.